

К 100-летию со дня гибели великого русского поэта

М. Ю. Лермонтова

В областном юбилейном комитете

Состоялось заседание областного комитета по проведению столетней годовщины со дня гибели великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Комитет рассмотрел планы и ознакомился с подготовкой к юбилею ряда учреждений.

Областная библиотека организует сбор читательских отзывов о творчестве Лермонтова, составляет картотеку литературно-критических материалов, подготавливает несколько книжных и фото-иллюстрационных выставок на темы: «Жизнь и творчество М. Ю. Лермонтова»; «Гибель поэта»; «Лермонтов и русский народ»; «Лермонтов и современность» и т. д.

В читальном зале и на предприятиях Тамбова библиотека проведет 5—6 лекций о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова. Из числа библиотекарей и актива будет подготовлено 15 чтений для проведения на предприятиях громких чтений-бесед о великом поэте. Намечается также организовать литературно-критическую конференцию, посвященную разбору «Героя нашего времени».

В помощь районным библиотекам разрабатывается примерный план проведения юбилея и методическое указание об организации литературных вечеров.

В городском саду решено оборудовать большую лермонтовскую выставку. Областной краеведческий музей подготавливает для юбилейной выставки ряд интересных экспонатов; иллюстрации к поэме «Тамбовская казначейша»; автограф поэта — подлинник стихотворения, посвященного тамбовской помещице Воронцовой-Дашковой; фотоснимки мест, связанных с пребыванием Лермонтова в Тамбове; виды усадьбы Арсеневой в бывшем селе Тархалы (ныне село Лермонтовское); сведения об убийстве поэта, пензенском и тамбовском помещике Мартынове; репродукции рисунков Лермонтова; проекты памятников Лермонтову работы тамбовского художника Фреймана и архитектора Пичуткина и т. д.

Зрелищные предприятия отмечают юбилейную дату специальными постановками. Областной драматический театр и Мичуринский городской театр поставят пьесы Лермонтова «Испания» и «Маскарад». Театр юного зрителя и колхозно-совхозный театр подготовят концертные программы, в которые намечено включить отрывки из драматических произве-

дений поэта. Спектаклям и концертам будет предшествовать вступительное слово о жизни и творчестве Лермонтова.

Областное управление по делам искусств предложило театрам организовать конференции зрителей с докладами на тему: «Творческое наследие Лермонтова на сценах советских театров». В фойе театров устраиваются выставки. Для них будет использован ряд материалов, отражающих пребывание поэта в Тамбове и в пределах нынешней Тамбовской области.

В коллективах работников искусств состоятся беседы и лекции на темы: «Жизнь и творчество Лермонтова», «Драматургия Лермонтова», «Маскарад» — социальная трагедия, «Языль пьес Лермонтова», «Сценическая история пьес Лермонтова».

Областной Дом народного творчества проведет в предюбилейные дни конкурс чтений художественной самодеятельности. Первый тур его начнется 1 июля. Участники конкурса будут исполнять произведения Лермонтова. Для кружков самодеятельности организуется консультация по вопросам подготовки лермонтовских вечеров. В тамбовских клубах «Знамя труда» и «Авангард», и во Дворце культуры города Котовска предполагается устроить лермонтовские выставки.

Областное концертно-эстрадное бюро проведет в Тамбове, Мичуринске и Котовске юбилейные концерты. Также же концерты состоятся в Тамбовском и Мичуринском музыкальных училищах.

Отделение союза советских композиторов намечает издать к 1 июля ряд произведений местных композиторов на тексты М. Ю. Лермонтова. Эти произведения будут включены в программы юбилейных концертов.

Юбилейный комитет утвердил тематику лекций, докладов и бесед о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова. Рекомендованы такие темы: «Жизнь и творчество М. Ю. Лермонтова»; «Лермонтов и николаевская Россия»; «Романтизм и реализм Лермонтова»; «Основные мотивы поэзии Лермонтова»; «Лермонтов — борец за свободу человеческой личности»; «Лермонтов и наша современность»; «Любовь к родине в творчестве М. Ю. Лермонтова»; «Дуэль и смерть М. Ю. Лермонтова» и др.